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Актуальність. 

Для забезпечення економічного, 
екологічного та соціального розвитку 
потрібні зміни. Вважаємо, що розвиток 
біоекономіки матиме великий  вплив на 
бізнес, науку та суспільство, оскільки 

вона є рушійною силою, яка забезпечує 
перехід до впровадження екологічно 
безпечного виробництва, заснованого 
на відновлюваних ресурсах. Щоб біое-
кономіка досягла успіху, нові продукти 
повинні замінити собою продукцію з 
невідновлюваної сировини. Виробни-
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Анотація. У статті розглянуто можливості та перспективи розвитку 
біоенергетики у світі та в Україні як альтернативного джерела енергії. Проведено 
оцінку динаміки використання невідновлюваних енергетичних ресурсів у світі. 
Здійснений аналіз викидів вуглекислого газу країнами світу показав тенденцію до 
збільшення, що пов'язано з економічним зростанням країн світу, що призвело до 
зміни структури енергоспоживання. Збільшення споживання енергії призвело до 
збільшення попиту на всю енергію, включаючи вугілля, нафту і газ. Проаналізовано 
динаміку викиду вуглекислого газу в Україні та зазначено цілі на найближчу 
перспективу. Аналіз показав, що Україна входить до двадцятки найбільших 
забруднювачів викидів CO2 та однієї з найбільших інтенсивних вуглецевих економік. 
Розглянуто стан та перспективи розвитку відновлюваної енергетики в Україні. 
Проаналізовано структуру енергоспоживання на основі відновлювальних джерел 
енергії та встановлено, щонайбільшу частку займає біоенергетика, що позитивно 
впливає на стан навколишнього середовища. Визначено основні інструменти 
впливу державного регулювання на розвиток біоенергетики, зокрема такі як 
ведення «зеленого» тарифу на електроенергію, вироблену із альтернативних 
джерел та застосування податку за викиди двоокису вуглецю. Визначено вплив 
розвитку відновлюваних джерел енергії на вуглецеву продуктивність ВВП в Україні. 
Зроблено висновок, що одним із шляхів зниження тиску на оточуюче середовище 
та зменшення впливу діяльності людини на зміни клімату є розвиток біоекономіки, 
зокрема біоенергетики, яка для виробництва електроенергії, тепла та палива 
використовує відновлювані ресурси.
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цтво повинно бути раціональним, без 
шкоди для ресурсів та навколишньо-
го середовища. Перш за все потрібно 
зменшити використовувати енергію, яка 
отримується з викопних ресурсів, що є 
найбільшим джерелом викидів CO2. 
Це можна зробити за рахунок розвитку 
біоенергетики, що є екологічно чистою 
альтернативою викопному паливу та 
складовою біоекономіки.

Аналіз останніх досліджень та 
публікацій. 

Стан та перспективи розвитку біое-
нергетики в Україні та за кордоном до-
сліджували такі вчені як Г. Г. Гелетуха , 
Т. А. Желєзна , А. І. Баштовий, Г. І. Ге-
летуха, К. С. Янковська [1; 2; 3]. Біое-
нергетичний потенціал у своїх роботах 
досліджували М. С.Самойлік, К.А. Чу-
дан,. А. О. Шуліка, Б. С. Федорчен-
ко  [4; 5]. Розвиток ринку біопалива в 
Україні досліджували Г. М. Калетник 
[6], О. М. Шпичак, С. А. Стасіневич, 
Т. В. Куць  [7] та інші. Разом із тим, не-
зважаючи на значну кількість наукових 
праць, потребують подальшого дослі-
дження соціально-економічні аспекти 
розвитку біоенергетики в Україні у 
контексті інноваційного напряму роз-
витку національної економіки.

Мета дослідження полягає у вста-
новленні динаміки та потенціалу роз-
витку біоенергетики в Україні та в кра-
їнах світу з метою окреслення її впливу 
на стан навколишнього середовища та 
перспектив соціально-економічного 
розвитку національної економіки.

Результати дослідження 
та їх обговорення. 

За даними незалежної інформацій-
но-консалтингової компанії Enerdata, 
яка займається дослідженням енерге-

тичної сфери у світовому масштабі, піс-
ля трьохрічної тенденції до зниження 
викидів СО2 відбулося їх збільшення у 
2017 році на 2 %. Таке збільшення обу-
мовлено економічним зростанням країн 
світу, що привело до змін у структурі 
споживання енергоносіїв. Зокрема, еко-
номічне зростання в середньому у світі 
за 2005 – 2015 рр. складало 3,5 %, у 2016 
році – 3,1 %, у 2017 році – 3,7 % (за па-
ритетом купівельної спроможності). 
За відповідні періоди спостерігалося 
зростання споживання енергії відповід-
но на 1,6 %, 1 % та 2,1 %. Якщо поліп-
шення енергоефективності виробництва 
привело до зростання попиту на енергію 
в країнах Європейського Союзу на 0,4 % 
у 2017 році, а в США навіть до зменшен-
ня на 2,1 %, то в таких країнах як Китай 
спостерігалося зростання споживання 
енергії на 5,9 %, Індія – на 5,3 %, Японія 
– на 7,2 % (це перше зростання у країні, 
починаючи з 2013 року) [8].

Зусилля, зроблені країнами у 2017 
році відносно зниження викидів вугле-
кислого газу, різняться та іноді супере-
чать політичним деклараціям. Зокрема, 
у країнах Європейського Союзу ско-
рочення енергоємності виробництва 
виявилося недостатнім для досягнення 
цілей, які були задекларовані стосовно 
декарбонізації енергетичного розвитку. 
Незважаючи на те, що частка відновлю-
ваних джерел енергії в енергетичному 
балансі подвоїлася з 2004 року і досяг-
ла у 2017 році16,7 %, країнам потрібно 
зробити ще багато зусиль для досяг-
нення запланованих 20 % у 2020 році 
[8]. У Китаї енергоємність виробництва 
значно зменшується, але заміна вугілля 
відновлюваними джерелами енергії все 
ще є недостатньою, незважаючи на те, в 
країні за період 2014 – 2017 рр. відбуло-
ся зростання виробництва відновлюва-
ної енергії на 40 % (за винятком гідрое-
лектростанцій). 
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Збільшення споживання енергії 
призвело до збільшення попиту на 
всі енергоносії, включаючи вугілля. 
Обсяги споживання вугілля віднови-
лися у 2017 році (+1 %), після трьо-
хрічного падіння за рахунок таких 
країн, як Індія та Туреччина, а також 
високого попиту у секторі електро-
енергетики (головним чином у краї-
нах Азії). У Китаї споживання трохи 
збільшилося (+0,4 %), незважаючи 
на політику держави, спрямовану на 
зменшення забруднення та перехід до 
газу та відновлюваних джерел енер-
гії. Споживання вугілля продовжує 
скорочуватися в Європі (-2,7 %) і в 
США (4 рік поспіль, -0,4 %), де вугіл-
ля поступово замінюється газом і від-
новлюваними джерелами енергії [8]. 
Споживання нафти також продовжує 
зростати (+1,8 % в середньому по кра-
їнах світу). Така тенденція виникла 
за рахунок розвитку нафтохімічної 
промисловості та зростання світового 
автопарку, особливо в Китаї (+5,4 %) 
та в Індії (+ 5 %). Попит на нафту 
протягом 2014 – 2017 рр. продовжує 
збільшуватися в Європі (на 1,4 %), 
та в США (на 0,6 %), і відновлюєть-
ся до попередніх рівнів у Бразилії та 
Росії. Протягом останніх трьох років 
зростає також споживання газу (в се-
редньому у світі на 3,3 %). У 2017 році 
порівняно із 2014 роком спостеріга-
ється споживання газу в Росії (на 8 %), 
Індії (на 4,9 %), в Європі (на 3,8 %). 
Збільшення споживання газу в Китаї 
на 15 % сприяло збільшенню світово-
го попиту на 30 %. У США зниження 
попиту на електроенергію та зростан-
ня конкуренції з боку відновлюваних 
джерел енергії сприяли скороченню 
попиту на газ (-1,4 %) вперше за ос-
танні сім років. Таким чином, можна 
заначити, що у світі зростає спожи-
вання викопних енергетичних ресур-

сів, що приводить до збільшення ви-
кидів СО2, адже більше 80 % викидів 
вуглекислого газу обумовлені проце-
сами виробництва енергії, зокрема, 
процесами спалювання.

Відповідно до останніх даних, за 
2017 рік інтенсивність викидів пар-
никового газу у світі в середньому 
становила 0,334 кг на одиницю ВВП, 
що є меншим на 3,1 % відносно попе-
реднього року. За період 2005 – 2015 
рр. спостерігалося збільшення вики-
дів СО2 на 1,7 %, у 2016 р. порівняно із 
попереднім роком – на 0,5 %, а у 2017 
році – збільшення склало 2 %. Із 1990 
року, за виключення країн Ближньо-
го Сходу, інтенсивність викидів СО2 
у світі скоротилася. У країнах ОЕСР 
цей показник з початку 90-х скоротив-
ся у два рази і є меншим середньосві-
тового показника на 15 % [7].  

Помітне падіння обсягів викиду СО2 
(на 45 % з 1990 до 2016 ріку) спостері-
гається у США, аналогічне скорочення 
показників зафіксовано і в країнах СНД. 
Сполучені Штати стабілізували викиди 
СО2 у 2017 році завдяки розвитку від-
новлюваних джерел енергії в енерге-
тичному комплексі та зменшенню по-
питу на енергію. Висока інтенсивність 
викидів спостерігається у країнах, що 
розвиваються та тих, у яких є значні об-
сяги викопних енергоносіїв. Обсяги ви-
кидів вуглекислого газу в країнах світу 
наведено на рисунку 1.

Зниження інтенсивності викидів 
відносно обсягів виробництва ВВП 
не означає, що світові економіки ста-
ли менше забруднювати навколиш-
нє середовище. Так, за 2017 році всі 
країни світу виробили 31,5 гігатон 
вуглекислого газу. Незважаючи на те, 
що виробництво товарів та послуг 
поступово стає енергоефективним, в 
довгостроковій перспективі зростан-
ня світового ВВП набагато випере-
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джає темпи розвитку виробництва 
екологічно чистих видів енергії.

Аналіз показав, що, незважаючи на 
те, що сучасний рівень викидів парни-
кових газів порівняно із 1990 роком 
зменшився на 54 %, Україна входить 
до двадцятки найбільших забрудню-
вачів викидами CO2 (рис. 1) та є одні-
єю найбільших інтенсивних вуглеце-
вих економік. Тому Україна має брати 
відповідальність за зміну клімату на 
рівні з усіма іншими промислово-роз-
виненими країнами і робити певні 
кроки для зниження власних викидів 
парникових газів. Так, на переговорах 

у Парижі у грудні 2015 року на 21-й 
конференції сторін рамкової конвенції 
ООН зі зміни клімату Україна озвучи-
ла ціль із скорочення викидів на 40 % 
до 2030 року та на 70 % до 2050 року 
відносно рівня викидів парникових 
газів 1990 року[8] (рис. 2).

За даними Міжнародного енерге-
тичного агентства, енергоефектив-
ність (40 %) та відновлювальні дже-
рела енергії (30 %) відіграватимуть 
найважливішу роль у запобіганні 
підвищення глобальної температури 
більш ніж на 2 °С і скорочення вики-
дів СО2 у період до 2050 року. 
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Рис. 2. Викиди парникових газів у 1990 – 2012 рр. (т СО2-екв), 
цілі України на 2020 – 2030 рр. та пропонована ціль на 2050 рік

Рис.1. Викиди СО2 на одиницю ВВП за ПКС у цінах 2011 року, 
кг / 10000 дол. США у країнах світу у 2017 році.
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Оскільки розвитку біоекономіки 
сприяє соціальне партнерство, то й 
нова Енергетична стратегія та Страте-
гія низьковуглецевого розвитку Укра-
їни повинні базуватися на розвитку 
різних напрямів: скорочення спожи-
вання енергетичних ресурсів за раху-
нок підвищення енергоефективності 
та енергозбереження; використання 
відновлювальних джерел енергії. 

За даними Державного комітету ста-
тистики, виробництво первинної енергії 
з усіх джерел в Україні за період з 2007 
року до 2017 року зменшилось на 23147 
тис т н.е. (на 30,7 %), між тим імпорт 
зменшився на 45,7 %. Загальне поста-
чання первинної енергії в Україні ско-
ротилося за період із 2007 до 2017 року 
з 139,3 млн т н.е. до 89,6 т н.е., тобто на 
35,72 % або на 4 % щорічно [11]. Така 
тенденція пов’язана як із кризовими яви-
щами в економіці та військово-політич-
ною ситуацією в державі, так і з впровад-
женням заходів енергоефективності.

Наразі енергетична політика ЄС 
направлена на досягнення цілі із ско-
рочення енергоспоживання на 20 % 
до 2020 року порівняно з 2005 роком. 
Враховуючи євроінтеграційні наміри 
України, необхідно забезпечити ста-
більне скорочення енергоспоживан-
ня у довгостроковій перспективі. У 
грудні 2015 року був затверджений 
Національний план дій з енергоефек-
тивності до 2020 року, який передба-
чає скорочення кінцевого енергоспо-
живання на 9 % від середнього рівня 
2005 – 2009 рр. Одним із варіантів та-
кої цілі може бути скорочення загаль-
ного постачання первинної енергії в 
Україні на 20 % до 2050 року порів-
няно з 2014 роком, у першу чергу,− за 
рахунок підвищення енергоефектив-
ності та енергозбереження [10]. 

Біоенергетика в даний час є ос-
новним джерелом відновлюваної енер-

гії, що споживається в ЄС, і становить 
63,83 % її обсягів споживання. Незва-
жаючи на стрімке зростання інших від-
новлюваних ресурсів, таких як вітер і 
сонячна енергія, біоенергетика, як очі-
кується, залишиться основним джере-
лом відновлюваної енергії на наступні 
десятиліття. Біоенергетика також є 
найбільш універсальним типом віднов-
люваної енергії. Вона може бути вико-
ристаною для генерації електроенергії, 
для задоволення потреб у опаленні та 
охолодженні, а також як елемент для 
транспортних палив.

В Україні також активно розви-
вається відновлювальна енергетика, 
про що свідчать дані таблиці 1. 

Як видно із таблиці 1, частка 
постачання відновлюваної енергії 
протягом останніх 10 років збільшу-
валась і у 2017 році складала 4,4 %. 
Найбільшу частку у структурі від-
новлюваних джерел енергії в Україні 
займає біоенергетика, що позитивно 
впливає на стан навколишнього сере-
довища. Енергетична стратегія Укра-
їни на період до 2035 року [11] пе-
редбачає досягнення обсягів енергії, 
виробленої з відновлюваних джерел 
енергії до 25 % у загальній структу-
рі. Законом України щодо стимулю-
вання виробництва теплової енергії 
з альтернативних джерел енергії ви-
значено тариф на теплову енергію, 
що виробляється з альтернативних 
джерел на рівні 0,9 від діючого тари-
фу на тепло з газу або середньозваже-
ного в регіоні первинного постачання 
енергії. Закон України «Про внесен-
ня змін до деяких законів України 
щодо забезпечення конкурентних 
умов виробництва електроенергії з 
альтернативних джерел енергії» від 
04.06.2015 року визначає «зелені» та-
рифи на електроенергію, вироблену 
із альтернативних джерел (табл. 2)



Розвиток біоенергетики в Україні

Vol. 10, №1, 2019 ISSN 2707-3823 | 19BIOECONOMICS AND AGRARIAN BUSINESS

Для порівняння, необхідно зазна-
чити, що «зелений» тариф на біомасу у 
таких країнах як Польща складає − 38 
EUR/МВт.гв, Німеччина – 100 EUR/
МВт.гв. Відповідно до зазначеного 
Закону, в Україні надбавка за викори-
стання обладнання українського ви-
робництва складає 5-10 % до тарифу. 
Після 2020 року сектор відновлюваної 
енергетики в Україні може демонстру-
вати приріст близько 1 % на рік і до-
сягти 40 % від загального постачання 
енергії у 2050 році [12]. Таким чином, 
розвиток біоекономіки сприятиме 
суттєвому зменшенню використання 
викопних видів палив в Україні до 
2050 року, наслідком чого буде значне 
скорочення викидів парникових газів. 
Це дозволить Україні досягнути цілі 
щодо скорочення викидів парникових 
газів та забезпечити виконання гло-
бальної цілі щодо недопущення збіль-
шення температури на Землі більш 

ніж на 2 °С. Важливим кроком у реа-
лізації цих стратегій відіграватимуть 
прийняті Верховною Радою України 
поправки до закону про зміну розміру 
податків у 2019 році. Поправки перед-
бачають підвищення ставки податку 
за викиди двоокису вуглецю з 0,41 
грн до 10 грн. за тонну. Підвищення 
екологічного податку покликане сти-
мулювати підприємства до зменшен-
ня забруднення навколишнього сере-
довища, а також має наблизити ставки 
за викиди парникових газів до рівня 
країна ЄС. Зокрема, в різних країнах 
світу податок на викиди СО2, як пра-
вило, вище 1 євро за тонну. Найнижчі 
ставки в Мексиці та Польщі – на рівні 
одного євро за тонну, у Швеції він ста-
новить 118 євро за тонну, у Фінляндії 
— 54-58 євро, в Норвегії – від 3 до 47 
євро, в Данії – 23 євро, у Великобри-
танії – 22 євро, в Ірландії –20 євро за 
тонну. У Канаді з 2018 року величи-

1. Енергоспоживання на основі відновлювальних джерел енергії*

 2007 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017
Загальне постачання 
первинної енергії, 
тис т н.е. 

139330 132308 126438 122488 115940 105683 90090 94383 89625

із нього
Гідроенергетика, 
тис т н.е. 872 1131 941 901 1187 729 464 660 769

у % до підсумку 0,6 0,9 0,7 0,7 1,0 0,7 0,5 0,7 0,9
Енергія біопалива та 
відходи, тис т н.е. 1508 1476 1563 1522 1875 1934 2102 2832 3046

у % до підсумку 1,1 1,1 1,2 1,2 1,6 1,8 2,3 3,0 3,4
Вітрова та сонячна 
енергія, тис т н.е. 4 4 10 53 104 134 134 124 149

 у % до підсумку 0,0 0,0 0,0 0,0 0,1 0,1 0,1 0,1 0,2
Загальне постачання 
енергії від віднов-
люваних джерел, 
тис т н.е.

2384 2611 2514 2476 3166 2797 2700 3616 3964

Частка постачання 
енергії від віднов-
люваних джерел, %

1,7 2,0 2,0 2,0 2,7 2,6 3,0 3,8 4,4
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на цього податку становить 7,6 дол. 
за тону і планується його збільшення 
до 2022 року до 38,11 дол. Звичайно, 
Україні потрібно звернути увагу на 
удосконалення існуючої системи опо-
даткування, щоб вона могла частко-
во компенсувати суспільству збитки, 
завдані природному середовищу та 
здоров’ю населення внаслідок потра-
пляння в атмосферу, воду, ґрунти та 
ліси шкідливих компонентів. 

Для виявлення залежності між 
часткою відновлюваних джерел енергії 
та інтенсивністю викидів вуглекислого 
газу в Україні нами побудовано поліно-
міальну лінію тренду та визначено рів-
няння даної залежності (рис. 3)

Коефіцієнт кореляції між част-
кою відновлюваних джерел енергії 
в загальному обсязі виробництва та 
викидами вуглекислого газу в Укра-
їні за період 2005 – 2017 рр. складає 

2. «Зелені» тарифи на електроенергію, вироблену із альтернативних 
джерел, EUR/MВт.г*

Технологія/Рік впрова-
дження 2015 2016 2017-2019 2020-2024 2025-2029

Біомаса 123,86 123,86 123,86 111,48 99,09
Біогаз 123,86 123,86 123,86 111,48 99,09
Геотермальна енергія 150,25 150,25 150,25 135,17 120,09
Міні ГЕС (0,2-1MW) 139,48 139,48 139,48 125,48 111,48
Малі ГЕС (1-10MW) 104,47 104,47 104,47 94,24 83,47
СЕС (на поверхні землі) 169,64 159,94 150,25 135,17 120,09
СЕС (на дахах або 
фасадах) 180,41 172,33 163,71 147,56 130,86

ВЕС (> 2MВт) 101,78 101,78 101,78 90,47 79,16
СЕС (приватні домо-
господарства) 200,32 190,09 180,94 162,63 144,86

ВЕС (приватні домо-
господарства) 116,06 116,06 116,06 104,47 93,163

y = 0,016x2 - 0,1486x + 0,9682
R² = 0,7136

0,0000
0,2000
0,4000
0,6000
0,8000
1,0000
1,2000

0 1 2 3 4 5

Рис. 3. Вплив розвитку відновлюваних джерел енергії на вуглецеву 
продуктивність ВВП в Україні
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-0,845, що свідчить про досить зна-
чний обернений зв’язок між цими 
показниками.

Висновок. 

Поступовий розвиток світової еко-
номіки вимагає значного збільшення 
виробництва енергії. Разом із тим, за-
паси традиційних природних видів па-
лива, таких як природний газ, нафта, 
вугілля, поступово зменшуються. Крім 
того, підвищення використання обсягів 
природних невідновлюваних ресурсів 
приводить до зростання викидів вуг-
лекислого газу в навколишнє природне 
середовище. Одним із шляхів знижен-
ня тиску на оточуюче середовище та 
зменшення впливу діяльності людини 
на зміни клімату є розвиток біоеконо-
міки, зокрема біоенергетики, яка для 
виробництва електроенергії, тепла та 
палива використовує відновлювані ре-
сурси. Для більш ефективного розвит-
ку біоенергетики слід застосовувати 
такі інструменти державного регулю-
вання як податки (зокрема, податки на 
викиди СО2) та тарифи (зокрема – «зе-
лені» тарифи для виробництва біое-
нергії). Застосування даних інструмен-
тів державного регулювання розвитку 
біоекономіки може слугувати стиму-
лом до зменшення викидів і одночасно 
забезпечить компенсацію екологічного 
та економічного збитку.
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Abstract. The arƟcle is nsideraƟon of opportuniƟes and prospects of bioenergy development in 

the world and in Ukraine as an alternaƟve source of energy. An esƟmaƟon of dynamics of use of 
non-renewable energy resources in the world is conducted. The analysis of carbon dioxide emissions 
from countries of the world is carried out. The analysis of carbon dioxide emissions from countries of 
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the world showed a tendency to increase due to the economic growth of the countries of the world, 
which led to a change in the structure of energy consumpƟon. Increasing energy consumpƟon has 
led to an increase in demand for all energy, including coal, oil and gas. The dynamics of carbon diox-
ide emissions in Ukraine are analyzed and it is determined that the country has stated goals for the 
near future.  Ukraine is one of the twenty largest polluters of CO2 emissions and one of the largest 
intensive carbon economies. The state and prospects of renewable energy development in Ukraine 
are determined. The structure of energy consumpƟon on the basis of renewable energy sources is 
analyzed and it is established that bioenergy occupies the largest share, which has a posiƟve effect 
on the state of the environm. The main tools of the state regulaƟon influence on bioenergeƟcs 
development are determined. There are the maintenance of a green tariff for electricity generated 
from alternaƟve sources and the applicaƟon of the carbon dioxide tax.The influence of the develop-
ment of renewable energy sources on the carbon producƟvity of GDP in Ukraine is determined. It is 
concluded that one of the ways of reducing pressure on the environment and reducing the impact 
of human acƟviƟes on climate change is the development of bioeconomics, in parƟcular bioenergy, 
which uses renewable resources for the producƟon of electricity, heat and fuel.

Keywords: bioeconomy, bioenergeƟcs, biomass, biofuels, carbon dioxide, «green tariffs».

В. М. Бутенко (2019). Развитие биоэнергетики в Украине. 
БІОЕКОНОНОМІКА ТА АГРАРНИЙ БІЗНЕС, 10(1): 14-23. 
hƩp://doi.org//10.31548/bioeconomy2019.01.014
Аннотация. В статье рассмотрены возможности и перспективы развития биоэнерге-

тики в мире и в Украине в качестве альтернативного источника энергии. Произведена оцен-
ка динамики использования невозобновляемых энергетических ресурсов в мире. Проведенный 
анализ выбросов углекислого газа странами мира показал тенденцию к увеличению, что 
связано с экономическим ростом стран мира и привело к изменению структуры энергопо-
требления. Результатом увеличение потребления энергии стало увеличение спроса на все 
энергетические ресурсы, включая уголь, нефть и газ. Проанализирована динамика выброса 
углекислого газа в Украину и указаны цели на ближайшую перспективу. Анализ показал, что 
Украина входит в двадцатку крупнейших загрязнителей окружающей среды за счет выбро-
сов CO2 и является одной из крупнейших интенсивных углеродных экономик. Рассмотрены со-
стояние и перспективы развития возобновляемой энергетики в Украине. Проанализирована 
структура энергопотребления на основе возобновляемых источников энергии и установле-
но, что наибольшую долю занимает биоэнергетика, что положительно влияет на состоя-
ние окружающей среды. Определены основные инструменты влияния государственного регу-
лирования на развитие биоэнергетики, в частности такие как введение «зеленого» тарифа 
на электроэнергию, произведенную из альтернативных источников и применение налога за 
выбросы двуокиси углерода. Определено влияние развития возобновляемых источников энер-
гии на углеродную производительность ВВП в Украине. Сделан вывод, что одним из путей 
снижения давления на окружающую среду и уменьшения влияния деятельности человека на 
изменения климата является развитие биоэкономики, в частности биоэнергетики, которая 
для производства электроэнергии, тепла и топлива использует возобновляемые ресурсы.

Ключевые слова: биоэкономика, биоэнергетика, биомасса, биотопливо, углекислый газ, 
«зеленые тарифы».


